

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 41 (10055)

Четверг, 27 февраля 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЗАЛОГ УСПЕХА — РЕКОНСТРУКЦИЯ

В свое время, говоря о производственных рекордах передовиков пятилеток, порой забывали о возрастающей физической нагрузке на человека. Сейчас подход совершенно иной. Пожалуй, главное, на что теперь направлены усилия партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей, — это создание необходимых производственно-бытовых условий. Если в цехе светло, поддерживаются определенная температура и влажность воздуха, если рационально расставлено оборудование и действует оно четко, без поломок, если трудоемкие операции механизированы, тогда работает, разумеется, производительнее, легче. Труд становится интереснее, содержательнее.

Такие требования, конечно, можно соблюдать при вводе в действие новых предприятий, построенных по современным проектам. А как быть со старыми заводами и фабриками?

Опыт передовых коллективов подсказывает: надо взять в помощники реконструкцию и техническое перевооружение производства, модернизацию механизмов, использование свободных площадей. И не всегда нужны крупные денежные средства, отпускаемые в централизованном порядке. Важно использовать свои возможности, вовлечь в поиск внутренних резервов всех труженников — рабочих, инженеров, техников, служащих. Именно с этой целью в прошлом году и проводился в области и нашем городе общественный смотр реконструкции действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями.

В городской газете уже сообщались итоги смотра на первоуральских предприятиях. Лучших результатов, как известно, добились металлургия Новотрубного, химия хромпикового и огнеупорники динасового заводов. Отмечен также успех горняков рудопромышленности, заводов ЖБИК и технологического оборудования.

За время смотра поступило 12034 предложения, из которых 5378 внедрено. Их экономический эффект — 8732,9 тысячи рублей. Увеличились производственные мощности по выпуску труб на 15 тысяч тонн в год, хромовых солей — на тысячи тонн, огнеупоров — на 18 тысяч тонн и другой продукции и изделий на 33135,5 тысячи рублей.

Результаты приведены, чтобы еще раз подчеркнуть, что реконструкция — залог успеха в борьбе за повышение эффективности производства, увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества с наименьшими затратами. Тем более, что НА НЫНЕШНИЙ, ПОСЛЕДНИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ СМОТР РЕ-

### КОНСТРУКЦИИ ПРОДОЛЖЕН.

Вот почему важно, чтобы смотровые комиссии, созданные на предприятиях и в цехах, не прекращали работу, а усилили ее, не допускали прошлогодних недостатков. Их же, к сожалению, выявилось немало.

Возьмем активность участия в смотре-конкурсе. На всех фабриках и заводах, в строительных организациях зарегистрирован 14491 участник. Цифра вроде большая, а это всего 32,7 процента к числу работающих. Следовательно, сделано было не все, чтобы производительники, как один, проявили творческую инициативу. Например, слабо проявились смотр хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители завода теплоизоляционных изделий, швейной и лыжной фабрик, хлебокомбината.

В тресте Уралтяжтрубстрой, скажем, следует больше уделить внимания развитию собственной производственной базы. Реконструкция — верный путь обновления производства. На ряде предприятий не в полной мере используется хозяйственный способ перевооружения производства. Иной раз реконструкция не достигает цели — устанавливаются машины, которые весьма трудно использовать для выпуска изделий, а условия труда не всегда улучшаются. Так случилось на динасовом заводе — приобрели пресс усилием три тысячи тонн более чем за миллион рублей, а он большую часть времени простаивает, пустыли отделение динасбетонных блоков, не позаботившись об усилении вентиляции, удалении пыли. Кроме того, нередко направляют усилия людей на реконструкцию основного производства, а вспомогательные службы — склады, погрузка и разгрузка остаются без изменения. Наконец, на многих предприятиях плохо оформили наглядную агитацию.

В нынешнем году не следует повторять прошлогодних упущений и недостатков. Партийные организации призваны проявлять больше внимания к ходу смотра, взять под повседневный контроль деятельность смотровых комиссий, поднимать ответственность хозяйственных кадров, настойчиво преодолевать консерватизм, шире развешивать социалистическое соревнование, добиваться, чтобы каждое доброе предложение находило применение.

Направить растущую инициативу трудящихся на активное участие в смотре, а значит, и на дальнейшее совершенствование производства, его реконструкцию — значит, сделать новый шаг вперед по пути, указанному XXIV съездом КПСС, увеличивать выпуск продукции с минимальными затратами.

## \* В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ВЫСШИМ СОРТОМ

В нашем цехе оформлен специальный стенд, на котором красными звездочками отмечаются победители соревнования в честь праздника Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Итоги подводятся декадно. За вторую декаду февраля красные звездочки появились у фамилий мастера смены печного отделения П. Д. Аладина и бригадира плавильного отделения старшего аппаратчика выпаривания С. К. Чуханцева. Технологический процесс

такой. Печное отделение вырабатывает полуфабрикат — щелока сернистого натрия. Он поступает в плавильное отделение, которое дает готовую продукцию — сернистый натрий. Так вот, коллектив смены П. Д. Аладина выполнил декадное задание на 123,5 процента, а бригада С. К. Чуханцева — на 122, причем всю продукцию выпустила высшим сортом.

— Мы достигли, действительно, высокой производительности труда, — говорит мастер Аладин. — В коллек-

тиве — 15 человек. Все действовали четко, слаженно, давали оборудованию полную нагрузку. Примером служили загрузчик шахтных печей И. К. Коряма, старший аппаратчик фильтрации профгруппорг Г. В. Мангилев, аппаратчик выщелачивания В. М. Шумяков.

Победителям вручили памятные адреса, о них рассказала цеховая стенная газета.

**Л. ШЕМАТОНОВА,**  
экономист цеха № 3  
хромпикового завода.

### НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

На заводе теплоизоляционных материалов входит в строй новый цех по производству минераловатных плит повышенной жесткости.

— До сих пор мы выпускали плиты мягкие, — говорит главный инженер В. Ф. Сундуков. — Новую продукцию можно использовать, например, для перекрытия сооружаемых зданий.

Действительно, первый заказ — треста Уралтяжтрубстрой. Плиты намечено использовать при реконструкции металлургического завода в Нижних Сергах.



Шестой год работает в тепличном комбинате совхоза «Первоуральский» Т. Г. Заикина. За успехи в труде не раз поощрялась грамотами, денежными премиями. 28 килограммов огурцов при плане 20 собрала она в минувшем году с каждого квадратного метра закрепленной за ней теплицы.

Сейчас Т. Г. Заикина готовится к сбору нового урожая.

На снимке: тепличница Т. Г. ЗАИКИНА.

Фото Д. Киреева.

### \* Вести с Новотрубного завода

## Пример передовых

На одном из недавних собраний рабочие третьего и четвертого станов цеха № 11 филиала Новотрубного завода, занимающиеся выпуском нержавеющей труб, выступили с ценной инициативой. Готовясь достойно встретить 30-летие Великой Победы, они обратились к администрации с просьбой пересмотреть им нормы выработки и увеличить их до третьего и четвертому станам в среднем на четыре процента.

На третьем стане не так давно внедрен подогрев кромок трубной заготовки определенного размера токами высокой частоты до температуры 600—700 градусов. Возросла производительность труда. Это учли рабочие, освоившие новую

технологию. Детально проанализировав свои возможности, они попросили значительно увеличить нормы выработки.

Резервы есть и у других. Бригады четвертого стана считают, что намного успешнее шло бы у них дело, если дирекция завода ускорит перевод агрегата на сварку с предварительным подогревом кромок.

С инициативой о пересмотре норм выработки выступили электросварщики В. М. Соколов, А. С. Бельх, В. И. Мячков, Я. Бариев, И. Д. Дедов, В. С. Демидов, Е. М. Симонов и И. А. Котлов. Их поддержали подручные.

**Б. ПЛАТОВ.**

## Доступно всем

В нашем отделе, где обрабатываются ответственные трубы из стали марки «ШХ-15», есть немало рабочих, которые болеют душой за полное использование оборудования, улучшение качества продукции. Итоги работы в январе и феврале снова подтвердили высокое мастерство таких, как А. И. Петров, Н. В. Чижов, Т. Сарвардинов, перекрывших нормы более чем на тридцать процентов.

Я назвал станочников из бригады А. С. Суворова, которая сдала в январе сверх плана 72 тонны труб при высоком выходе годных — 99,82 процента и вышла на первое место по отделу в трудовом соперничестве. В основу ее успеха легли четкий ритм работы, хорошая подготовка и обслуживание

оборудования, высокая настроенность на выполнение напряженных обязательств.

Только на четыре тонны по сдаче труб отстала от победителей соревнующаяся с ними бригада Г. П. Борскова. Это тоже коллектив, известный в цехе своими высокими достижениями.

Все рабочие нашего отдела учатся в школе коммунистического труда. Учебка очень помогает в выявлении и использовании резервов производства, люди более ответственно, по-коммунистически относятся к порученному делу.

**А. НИКИФОРОВ,**  
резчик труб пятого цеха Новотрубного завода, слушатель школы рабкоров.

### В ЖКО ПРОШЛИ СОБРАНИЯ

Неплохо начал последний год девятой пятилетки коллектив жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода. Работники водозащитного хозяйства план января выполнили на 105 процентов. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу рабочие взяли повышенные обязательства на завершающий год пятилетки.

В отделе прошло собрание, на котором был принят коллективный договор. Заместитель директора завода Е. Ф. Огневский осветил итоги деятельности

предприятия за прошедший год и сказал о задачах на 1975-й. Вскоре после этого состоялось открытое партийное собрание с такой же повесткой дня.

Собрания прошли очень активно, было много выступающих, которые вносили дельные предложения, указывали недостатки. Единственное мнение коммуналистов — улучшить обслуживание трудящихся завода, достойно трудиться в нынешнем году.

**А. ПУПЫШЕВ,**  
слушатель школы рабкоров.



### ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ТРУДА

Призыв передовых коллективов Москвы — провести 19 апреля коммунистический субботник, посвященный 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, — находит все большую поддержку на предприятиях страны.

**ЛЕНИНГРАД.** Тысячи фотоаппаратов и кинокамер, много другой аппаратуры и приборов выпускают в день коммунистического субботника трудящиеся оптико-механического объединения.

**КИРОВ.** Во время субботника кировские шинники выдадут тысячи штук автомобильной, мотоциклетной «обуви» и более 13 тысяч велосипедных шин. Многие предприятия в этот день будут работать на сбереженных сырье, материалах, электроэнергии.

**ВИТЕБСК.** Эксплуатационники Лукомольской ГРЭС имени 50-летия СССР в «Красную субботу» обязались отработать одну смену на сэкономленном топливе. Многие труженники электростанции 19 апреля будут работать на благоустройстве города.

### ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

**ТАНАНАРИВЕ.** Военная директория Малагасийской Республики принимает меры по нормализации обстановки в стране. Возобновлено воздушное сообщение на международных трассах, прерванное после убийства правыми силами главы государства Ришара Рацимандравы и введения в стране военного положения.

**ВАШИНГТОН.** Президент США Дж. Форд обратился к конгрессу с просьбой о выделении дополнительно 274,5 млн. долларов на экономическую помощь Израилю. Как известно, ранее правительство США уже затребовало 385,5 млн. долларов на оказание помощи Израилю в 1975 финансовом году.

**БРЮССЕЛЬ.** На 47 процентов в среднем выросла безработица в девяти странах — членах «Общего рынка» за период с января 1974 по январь 1975 года. Общее число безработных за год увеличилось с трех до более четырех миллионов человек, сообщает комиссия европейских сообществ.

**ТОКИО.** Строительство аэропорта закончено в японском городе Нагасаки. Печать утверждает, что подобный ему нет нигде в мире. Он сооружен на острове Мисима, отдаленном от берега двухкилометровым проливом. Аэропорт оснащен современным оборудованием и соединен с городом мостом, по которому пассажиры будут доставляться прямо к трапу самолета.

ПАСС



# СТРОГО СОБЛЮДАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ЗАКОННОСТЬ

## Прения по докладу депутата, прокурора города М. И. ФЕДОТОВА

Как уже сообщалось в газете, 25 февраля состоялась очередная сессия Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся. С докладом о соблюдении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» на предприятиях города выступил прокурор города, депутат горсовета М. И. Федотов. Изложение его доклада опубликовано во вчерашнем номере газеты, сегодня публикуется отчет об обсуждении доклада в прениях.

**ВНИМАТЕЛЬНО** прослушали депутаты и приглашенные на сессию горсовета содоклад председателя постоянной комиссии по социалистической законности, депутата горсовета Н. Г. Сидоркина. Наша комиссия, — сказал он, — проверяла порядок рассмотрения заявлений и жалоб трудящихся на заводе ЖБИИК, в автобазе № 8, в совхозе «Первоуральский», горпищеторге, горпромторге, в тресте столовых, пивзаводе, хлебозаводе, в управлении бытового обслуживания, в стройуправлении № 1 треста Уралтяжтрубстрой и на других предприятиях и организациях. Быстро и по-деловому рассматриваются жалобы и заявления в горпищеторге, в тресте столовых, горпромторге. Другая картина в совхозе «Первоуральский». У директора совхоза А. Н. Волошина приемные дни и часы для посетителей не установлены. В журналах регистрации жалоб и заявлений нет отметок о принятых мерах. Не ведут приема трудящихся и управляющие отделениями совхоза. Директору мы указали на эти недостатки.

В стройуправлении № 1 треста Уралтяжтрубстрой определены дни и часы приема трудящихся руководителями, имеются журналы регистрации жалоб и заявлений. Но дни и часы приема, как оказалось, не соблюдаются, в журналах нет отметок о том, что предпринято по тому или иному заявлению.

Серьезные недостатки обнаружены депутатами нашей комиссии в городском управлении бытового обслуживания. В комбинате «Эра», где организован ремонт бытовой техники, нет книги жалоб и предложений, а исполняющий обязанности начальника комбината на вопрос почему нет книги регистрации предложений ответил, что жалоб не бывает, поэтому и книга не нужна.

Большие нарекания от горожан можно слышать в адрес работников Дома мод. Жалобы от клиентов поступают здесь по поводу некачественного выполнения заказов, большой задержки выполнения их. В день проверки, например, было 28 жалоб, на которые не были даны ответы.

Много жалоб на неудовлетворительную работу ателье индивидуального пошива. Здесь, как правило, заказы тоже в срок не выполняются.

Невнимательно относятся к клиентам в салоне «Сапожок». Здесь не установлены дни и часы приема, нет книги регистрации предложений, заявлений и жалоб. Поэтому трудно проверить,

как руководители этого салона реагируют на заявления и жалобы посетителей.

Нет единого журнала регистрации предложений, жалоб и заявлений трудящихся в самом управлении бытового обслуживания. Его руководители часто не соблюдают время приема посетителей, ответы на жалобы дают формально, вроде: «Будут приняты меры».

Сфера бытового обслуживания очень важная в жизни нашего города. Поэтому к рассмотрению заявлений и жалоб надо подходить серьезно, вдумчиво, разрабатывать меры по устранению причин, которые порождают эти жалобы. Несвоевременные ответы заявителей, необоснованность ответов часто вынуждает трудящихся обращаться в вышестоящие организации, в то время как такие жалобы можно своевременно разрешить в городе.

Следует систематически делать анализ и обобщение писем и устных заявлений трудящихся по отдельным вопросам. К сожалению, этим делом никто не занимается.

Наша комиссия попыталась сделать анализ жалоб и заявлений, зарегистрированных в городском производственном управлении бытового обслуживания. Из 35 письменных жалоб и заявлений шесть подано по поводу некачественного ремонта, пять жалоб — по поводу грубости работников, семь жалоб подано в связи с утерей заказов и семья жалоб подано по поводу невыполнения заказов в установленные сроки.

Этот анализ говорит о том, что в управлении бытового обслуживания нет должной борьбы за улучшение качества работы.

Жалобы трудящихся часто рождаются там, где нарушения дисциплины и законности не придает должного значения. Так, например, директору швейной фабрики В. А. Некрасову стало известно, что подростки на этом предприятии перерабатывают установленное время на один час. Но директор рассудил по-своему, если, мол, подростки добровольно остаются на сверхурочные работы, то пусть так и будет.

Уместно спросить у директора швейной фабрики, кто дал ему право нарушать трудовое законодательство? Нарушение закона о продолжительности рабочего дня подростков может не только породить жалобы, но может привести к самым нежелательным последствиям.

Пассивна на швейной фабрике и роль комитета профсоюза. Он знает о вопиющих фактах нарушения трудового законодательства, но предпочитает оставаться в роли наблюдателя.

Много еще предстоит сделать в нашем городе по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года, к этому необходимо привлечь внимание всех лиц, которым по своему служебному положению необходимо неукоснительно соблюдать все требования по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся, устранению причин, порождающих жалобы.

**М**НЕ было поручено проверить порядок рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся в ЖКО динасового завода, — сказал депутат горсовета Ю. Г. Рябов. В прошлом году здесь на имя начальника отдела поступило 61 заявление. Все они зарегистрированы, указано время поступления, фамилия, имя, отчество заявителя, его адрес и место работы, но отметки о принятых мерах ни по одному заявлению в журнале нет. Нет здесь и контроля за рассмотрением жалоб, потому сроки рассмотрения их систематически нарушаются.

У начальника ЖКО установлены дни и часы приема трудящихся. Время это соблюдается, а вот журнала регистрации устных заявлений во время приема трудящихся не ведется.

Новому начальнику ЖКО динасового завода следует в ближайшее время устранить недостатки по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся.

**Д**ЕПУТАТ горсовета А. Т. Куклин рассказал в своем выступлении о порядке рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся в ЖКО Новотрубного завода. Здесь нередко рассмотрение жалоб необоснованно затягивается, на коллективные заявления иногда даются ответы формально. Жилищно-коммунальный отдел не может удовлетворить всех заявок на ремонт квартир, сантехнического оборудования. Например, острую нужду испытывает коммунальный отдел в смежных помещениях. Не хватает квалифицированных слесарей. Причины, порождающие жалобы, кроются в последнем. Видимо, руководству коммунального отдела надо больше заботиться о приобретении запасных частей и деталей, об улучшении качества проводимых работ.

Депутат А. Т. Куклин сказал и о том, что очень часто люди жалуются по поводу плохого обеспечения города водой. Такие жалобы быстро не рассмотришь, конкретных, исчерпывающих мер не предпримешь. Нередко заявители не имеют ясности к кому обращаться для разрешения того или иного вопроса. Вот, например, А. С. Заикин, проживающий по улице Строителей, 14-а, кв. 79, обратил к заявлению, что у него не горит свет в ванной комнате. Дежурная котельная № 6 не разъяснила ему, что ремонт электропроводки в квартирах делает не жилищно-коммунальный отдел, а ремонтно-строительный участок бытового обслуживания. Не смогла правильно разъяснить порядок ремонта электропроводки и Б. П. Завьялова. Только начальник ЖКО И. И. Баев смог внести ясность. Заявитель тем временем немало потратил времени и сил, чтобы уз-

нать, как ему отремонтировать электропроводку в квартире.

**В** ПУНКТЕ проката и бюро добрых услуг, — сказала депутат Г. И. Дервова, — нет журнала по учету письменных и устных заявлений посетителей. В журнале предложений и замечаний за весь 1974 год записана лишь одна жалоба по поводу грубости работников. Ответ дан через семь дней.

Спрос на получение вещей на прокат растет. Особенно на такие, как посуда, проигрыватели, холодильники, телевизоры, баяны, детские коляски. Но их не хватает. Неслучайно установленный план пункт проката не выполняет. Вместо 2100 рублей выручки он дает за месяц по 100—120 рублей. Дело прежде всего в том, что мало ходовых, пользующихся спросом вещей. Нет транспорта для доставки взятых на прокат вещей на квартиру, плохая реклама оказываемых услуг, не изучается спрос.

Трудящиеся не удовлетворены работой прокатного пункта. Руководству городского управления бытового обслуживания необходимо устранить эти недостатки, создать необходимые условия для удовлетворения нужд населения путем улучшения работы пунктов проката.

**П**О-ДЕЛОВОМУ, обстоятельно выступил на сессии депутат С. Г. Воронин. Он говорил о необходимости улучшения работы жилищно-коммунальных отделов, которые часто не удовлетворяют заявок трудящихся на ремонт квартир, санитарно-технического оборудования. Оратор привел несколько конкретных примеров, подкрепляющих это положение. В том же ЖКО Новотрубного завода на заявление жителей дома № 8-а по улице Советской от 12 августа 1974 года был ответ, что дана заявка в ателье. Тогда как помимо того, что не работает коллективная антенна, жители в своем заявлении просили отремонтировать двери подвала, наладить электропроводку в них. На эти вопросы ответа жители этого дома не получили.

**Д**ЕПУТАТ горсовета Н. С. Бирюкова проверяла порядок рассмотрения предложений, заявлений и жалоб в Первоуральском рудоуправлении. Прием трудящихся директор предприятия В. П. Дерягин ведет по четвергам с двух часов дня. За прошлый год на приеме у директора побывало 230 человек. Документация по учету жалоб и заявлений ведется образцово. Имеются книга регистрации устных заявлений, высказанных на приеме у директора, и книга письменных жалоб и предложений. В той и другой записываются краткое содержание заявления, адрес заявителя и место работы, назначается исполнитель. Многие заявления разрешаются В. П. Дерягиным сразу же во время приема посетителей.

Тем не менее есть в рудоуправлении и недостатки в рассмотрении жалоб и заявлений трудящихся. Во время болезни директора В. П. Дерягина прием трудящихся по четвергам не проводился. Главный инже-

нер Ю. И. Маликов говорит, что ежедневно в это время принимал трудящихся, но ни где это не зарегистрировано.

Н. С. Бирюкова заметила также, что не все просьбы трудящихся разрешаются в рудоуправлении. Например, пенсионерка Кутюхина просила в апреле прошлого года помочь ей сделать в своем доме водяное отопление. Это бывшая работница железнодорожного цеха, ей 80 лет, родственников не имеет. Директор рудоуправления направил заявление этой женщины руководителям железнодорожного цеха, чтобы они подготовили расчеты для монтажа соответствующего оборудования. Но вопрос так и остался открытым. Не разрешены и другие заявления, например, Зверева, Ушакова, Булдаковой.

Н. С. Бирюкова рассказала депутатам и о том, как организуется рассмотрение жалоб и заявлений трудящихся рудничным комитетом профсоюза, жилищно-коммунальным отделом рудоуправления. Например, в беседе с начальником жилищно-коммунального отдела И. А. Есаулковым выяснилось, что прием граждан он ведет ежедневно. Заявления устные фиксируются в журнале, а потом согласно этим заявкам даются задания различным работникам. За минувший год было подано свыше 400 заявок от рабочих и служащих рудоуправления. Заявки в основном выполнены. Осталось разрешить только те, по которым необходимо проводить ремонт в летнее время. Но и эти заявки с наступлением теплых дней будут удовлетворены.

В ЖКО ведется список на получение и расширение жилой площади. Он утверждается на заседании жилищно-бытовой комиссии. Большое количество трудящихся нуждается в установке в квартирах газовых плит. Просьбы удовлетворяются лишь на 60 процентов.

**С**ЕКРЕТАРЬ исполкома городского Совета, депутат В. Д. Рязанцев посвятил свое выступление работе, которая проводилась и проводится исполкомами городского, поселковых и сельских Советов по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан». В этом, сказал В. Д. Рязанцев, проявляется забота о приобретении трудящихся к управлению государством, видится одна из важнейших форм, через которую улучшается контроль за деятельностью государственного аппарата, борьба с бюрократизмом и волокитой. Вот почему рассмотрение предложений и писем трудящихся считается одной из важнейших задач государственных органов управления и общественных организаций.

В минувшем году исполком городского Совета с неослабным вниманием относился к разрешению предложений и жалоб трудящихся. Достаточно сказать, что на заседаниях исполкома городского Совета были заслушаны отчеты по этим вопросам руководителей треста столовых, завода «Искра», городского отдела

внутренних дел, завода теплоизоляционных изделий, Кузинского поселкового Совета депутатов трудящихся, динасового завода и завода технологического оборудования. Кроме этого по вопросам порядка рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся на аппаратных совещаниях исполкома горсовета заслушивались руководители медсанчасти Новотрубного завода, строительного управления № 4 треста Уралтяжтрубстрой, городского управления бытового обслуживания, узла связи.

Контролировал выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» нештатный отдел исполкома горсовета. На его заседаниях заслушивались отчеты руководителей швейной фабрики, поселковых и сельских Советов, почтовых отделений № 3, 10, лыжной фабрики, западных электросетей и многих других организаций. Как будто бы мер предпринято достаточно, не считая того, что подобные вопросы решали городской комитет народного контроля, прокуратура и другие государственные органы.

Тем не менее, как показали комплексные проверки, проведенные в городе областным комитетом партии и облисполкомом, у нас все еще допускаются серьезные недостатки в выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года. Прежде всего следует сказать о фактах невнимательного отношения к просьбам и заявлениям трудящихся. Из 630 писем и заявлений, поступивших в адрес исполкома городского Совета, 50 процентов из них направлены через центральные органы, облисполком и редакцию различных газет. Имеются случаи формального рассмотрения жалоб и заявлений. Ответы на некоторые жалобы даются не по существу, заявители не получают соответствующих разъяснений. Все это заставляет их обращаться в советские органы повторно. Так, например, в минувшем году в исполком горсовета поступило повторно 51 письмо и заявление.

Комплексной проверкой, проведенной облисполкомом, выявлены многочисленные факты, когда жалобы пересылаются на рассмотрение тем должностным лицам, на действия которых жалуются заявители. Особенно это касается руководителей жилищно-коммунальных отделов промышленных предприятий и предприятий управления бытового обслуживания.

На конкретных примерах В. Д. Рязанцев показал причины, которые порождают многочисленные жалобы и заявления трудящихся. Он сказал, что устранение этих причин — кровная обязанность хозяйственных руководителей, советских и общественных организаций.

**Д**ЕПУТАТЫ горсовета заслушали также отчет депутата В. П. Гредасова о работе постоянной комиссии по сельскому хозяйству.

По обоим вопросам, рассмотренным на сессии городского Совета депутатов трудящихся, приняты раз-  
вернутые решения.



В начале этого года на строительные площадки города стали поступать необычные плиты перекрытий. Необычные по качеству.

— Смотри-ка ты, — дивились монтажники, — бетонная плита словно отшлифована. По такой можно сразу красить. Молодцы, формовщики!

Авторитетные комиссии

быстрее, но еще не так, как хотелось бы. Тогда инженерно-технические работники цеха, бригадир арматурщиков В. Ф. Выдра во главе с В. А. Миллером отразились за опытом к соседям. Посетили завод имени Ленинского комсомола, еще один завод ЖБИ в Свердловске. Смотрели, слушали, записывали и настойчи-

но мешалку и установили ее прямо на площадке. Работала она неважно: механизмы забивались раствором, часто выходили из строя.

И тут кто-то подал мысль: использовать для этой цели штукатурную станцию, давно применяемую штукатурами-малярами. Привезли эту самую «ЭСО-57», попробовали — дело пошло, как по маслу. Станция быстро готовит песчано-цементную эмульсию и под давлением ровно разбрызгивает ее по всему поддону. В течение месяца продолжался поиск, за это время было недоделано немало кубометров продукции, люди потеряли в зарботке, но добились самого главного — высокого качества плит.

В совершенстве управлять процессом научили в цехе рабочих, полностью освоили технологию.

— В ближайшие дни, — говорит В. А. Миллер, — мы намерены улучшить в производстве плит перекрытий повышенного качества.

А на очереди новая идея — повысить качество кассет. При уплотнении бетона в этих формах цементное молоко утекает обычно в зазоры и неплотности в торцах. На торцах изделий остается голый щебень, большие раковины и пустоты. В цехе реконструировали формы, все зазоры уплотнили резиной, разработали технологию и механизмы для очистки форм. Цементное молоко перестало утекать при вибрации, качество изделий резко улучшилось.

Удалить воздух из бетона, полностью ликвидировать поры в нем — мечта каждого специалиста-строителя. Кстати, в этом направлении работа ведется давно. В. Н. Елькина предложила дополнительно уплотнять бетон в касете глубинным вибратором. Испытала идею на практике — качество бетона несколько лучше. Но метод трудоёмкий, далеко не эффективен. Над совершенствованием его еще предстоит потрудиться. Сдвиги, однако, налицо — качество кассет улучшилось.

Внедрение технических новшеств, поиск новаторов, совершенствование форм и методов соревнования за качество служат решению одной из важных задач этой пятилетки — повысить уровень заводской готовности изделий и строительных конструкций. Все это, в свою очередь, является хорошим залогом повышения производительности труда монтажников и строителей. В конечном же счете жилье в эксплуатацию будет вводиться быстрее, повысится и качество строительных объектов.

**А. ПЕСТОВ,**  
бригадир формовщиков завода железобетонных изделий и конструкций, рабкор.

У КУЛЬМАНА И В ЦЕХЕ

# ИДЕИ ПРОВЕРЯЕТ ПРАКТИКА

строителей, ведущих специалистов треста Уралтяжтрубстрой, проверявшие качество формовки по новой технологии, тоже не смогли отыскать прежних изъянов. Главным технолог треста Б. Б. Гринберг и главный инженер четвертого стройуправления Ю. В. Кротов с удовольствием выдали заключение начальнику первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций В. А. Миллеру: «Плиты перекрытий соответствуют требованиям ГОСТа. Претензий к качеству не имеем».

Важному событию предшествовала большая, кропотливая работа всего коллектива. Поиск новых резервов производства увенчался еще одной победой. Надо заметить, что на заводе разработан комплексный план мероприятий по повышению качества, и он тесно связан с общим планом развития предприятия. Работа ведется как бы по двум направлениям: с одной стороны по линии инженерно-технической службы, с другой — по линии общественных организаций, партийного и профсоюзного комитетов с участием новаторов производства. На подступах к десятой пятилетке она еще более активизировалась и носит сейчас боевой, целеустремленный характер.

...Работники отдела технического контроля во главе с В. Н. Елькиной установили: раковины на поверхности плит — результат недостаточной очистки форм от остатков бетона. Лопатами и ручными скребками довести поддон до зеркального блеска невозможно. На помощь рабочим пришла творческая группа: главный инженер завода А. И. Безручко, начальник цеха В. А. Миллер, электрик А. А. Оглоблин, механик А. И. Данилов.

Применили для очистки металлических форм позимствованные у строителей шлифовальные машинки, приспособив их к своим условиям. Дело пошло лучше,

во изучали новые, более прогрессивные методы очистки форм, знакомились с организацией работ и борьбой за высокое качество продукции, экономию материалов. Сейчас группа А. И. Данилова по примеру коллеги конструирует агрегат для полной механизированной очистки кассетных форм. Но это лишь частичное решение проблемы, причем не самой трудной.

Специалисты общественного конструкторского бюро и научно-технического общества определили основные направления повышения качества по видам изделий и по технологии. Это прежде всего нанесение облицовочного слоя на лицевую поверхность плит, уплотнение кассетных форм, новые формы уплотнения бетона в касетах.

Поиск длился около года, особенно интенсивно в последние недели. А. И. Безручко, В. Н. Елькина, специалисты цеха не уходили с формовочной площадки, испытывали все новые и новые варианты растворов, способы предварительного нанесения эмульсии в формы. Попробовали цементно-водный раствор. Он легко разводится и наносится. Но вот беда, дороговат. Добавили вместо цемента кварцевый песок — получилось неплохо. Качество плиты осталось высоким, а расход цемента снизился наполовину.

— В конце концов остановились на песчано-цементной эмульсии, — рассказывает начальник первого цеха В. А. Миллер. — Утвердили состав, на месте отработали технологию изготовления раствора. Осталось самое главное — механизировать процесс изготовления и нанесения песчано-цементной эмульсии на дно готовой к заливке формы.

Поливать вручную из ведра, растирать щеткой? Неровным получается слой, уходит много времени. Тогда умельцы сконструировали миниатюрную бето-

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# ЗА РАЗВИТИЕ ДОБРОСОСЕДСТВА

26 февраля исполняется полвека установления дипломатических отношений между Советским Союзом и Японией. В 1925 году вступила в силу советско-японская конвенция, в которой две соседние страны провозгласили желание жить в мире и дружбе, обязались исходить из принципа взаимного невмешательства во внутренние дела, воздерживаться от враждебной деятельности друг против друга.

Последующее развитие советско-японских отношений натолкнулось, однако, по вине японских реакционных и милитаристских кругов на целый ряд препятствий. Вступление Японии в антикоминтерновский пакт, вылазки милитаристов у озера Хасан и на Халхин-Голе, наконец, вой-

на, развязанная ими на Тихом океане, — все это надолго задержало развитие добрососедских связей между нашими странами.

Лишь в 1956 году, когда в Москве была подписана совместная советско-японская декларация, был дан настоящий старт развитию добрососедства между нашими странами и народами.

Декларация прекратила состояние войны между СССР и Японией, восстановила в полном объеме дипломатические связи между ними. Открылся путь для осуществления широких контактов и сотрудничества двух стран в области политики, экономики, науки и техники, между общественными организациями.

Особенно большое разви-

тие с той поры получили торгово-экономические связи. Достаточно сказать, что с 1957 года, когда был подписан первый торговый договор, объем торговли возрос с 27 миллионов долларов до 2 миллиардов 515 миллионов долларов в 1974 году. Две наши страны в последние годы приступили к сотрудничеству в осуществлении крупномасштабных проектов разработки природных ресурсов Сибири и Дальнего Востока — леса, нефти, газа, коксуемого угля. Долгосрочный взаимовыгодный характер соглашений обеспечил стабильность развития советско-японских связей, а это в свою очередь благоприятно влияет на общее улучшение обстановки на Дальнем Востоке.

В ходе советско-японских

В дверь робко постучали. Хозяйка поспешила открыть. На пороге стояла незнакомая женщина. Со слезами в голосе она едва слышно спросила:

— Вы ведь Анна Григорьевна? У меня дочка заболела. Мы в соседнем доме живем.

Женщина торопливо и сбивчиво объясняла причину позднего визита, как будто боялась, что сейчас ей откажут. Анна Григорьевна не заставила себя просить. Набросив пальто, захватив сумку, она быстро вышла из подъезда.

Девочка металась в жару. Анна Григорьевна, прослушав ребенка, немного успокоилась: хрипов не слышно, легкие чистые. Она достала из сумки лекарства. Хотела было объяснить, чем надо лечить девочку, но, взглянув на расстроенное лицо матери, решила, что лучше все написать. Через несколько минут на столе лежал исписанный лист бумаги, где самым подробным образом пояснялись все процедуры и дозировки лекарств.

— Я сейчас сделаю укол вашей девочке, и ей сразу будет лучше. Ничего страшного нет, простыла. Самой непременно нужно отдохнуть, взять себя в руки, иначе не сможете ухаживать за дочкой.

Мягкий, участливый голос Анны Григорьевны подействовал успокаивающе. Возвращаясь домой, Анна Григорьевна почувствовала, как мороз забирается в валенки. Вспомнив она надела их на босые ноги и только сейчас почувствовала холод.

На скорую руку приготовив ужин, Анна Григорьевна вновь засобиралась.

— Мам, а сегодня по телевизору «Веселые ребята». Ты ведь хотела посмотреть?

— Некогда, дочурка. Мне надо обязательно к Надежде Николаевне съездить и больную девочку навестить. Вы уж без меня хозяйничайте.

Вечером фельдшера А. Г. Пономаренко застать дома почти невозможно. Она обходит больных. Нет, Анна Григорьевна навещает не близких друзей, вдруг заболевших, напротив, совсем незнакомых, тех, кто обра-



# ШКОЛЬНЫЙ ФЕЛЬДШЕР

тился к ней за помощью, консультацией. Часто приходит к Анне Григорьевне люди, просят измерить давление или сделать инъекции, потому что не могут по какой-либо причине ходить в процедурный кабинет. Она не отказывает в помощи никому и никогда.

Есть немало интересных, редких, необычных профессий. Но ни одна из них не сможет сравниться с трудом медиков. Нет на свете ничего гуманнее, благороднее, чем облегчение боли, страданий человека. Хирург профессор Ф. Углов утверждает, что, если врач в каждом конкретном случае не отдаст частичку своей души больному, если он не в состоянии почувствовать чужую боль, то врач не есть просто лекарь. А когда появляются профессиональные качества? В юности, когда еще только выбираешь жизненный путь? Или когда впервые встретишься с пациентом?

...Аннушка и ее подруги наперегонки взбирались на гору и одна за другой скачивались вниз на санках. У взрослого бы дух захватило от крутизны, многочисленных пригорков, на которых санки отрывались от земли. А детворе хоть бы что. Но катание в тот день закончилось не совсем удачно. Одна из девочек вывихнула руку. Подруги испугались не меньше

ее и не знали, чем помочь. Не растерялась Аннушка, подобрала фанерку, привязала ее своим шарфом к поврежденной руке. Она не раз наблюдала, как это делал деревенский доктор. Посадив подругу на санки, повезла ее в медпункт. Обе глотали слезы, одна — от боли, другая — от жалости. Выхив вправили. Через несколько дней пострадавшая забыла о нем. Аннушка же для себя решила, что непременно будет лечить людей. И вот уже 32 года А. Г. Пономаренко работает фельдшером. В основном ее пациентами всегда были дети. Сейчас она следит за состоянием здоровья учеников школы № 21. Школа большая, подопечных у ней много, и ни один не обойден вниманием.

Я не знаю, известны ли ей слова крупнейшего советского хирурга Н. Бурденко, который как-то сказал: «Если больной не чувствует облегчения от вашего участия и советов, какой же вы врач...», но именно они характеризуют всю жизнь, всю медицинскую практику фельдшера Анны Григорьевны Пономаренко.

О. БОРОДИНА

На снимке: школьный фельдшер А. Г. ПОНОМАРЕНКО.

Фото В. Зотова.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

# ПО СПИРАЛИ ЗНАНИЙ

В Свердловске прошли восьмые областные педагогические чтения для работников профтехобразования. На таких чтениях всегда узнаешь много нужного и интересного по методике, воспитательной работе, о поисках новых форм работы преподавателей, мастеров и других работников про-

фессионально-технических училищ.

Наше училище систематически принимает участие в областных педагогических чтениях. Представляли свои доклады преподаватель черчения О. И. Панова, библиотечкарь А. И. Блохина, преподаватель обществоведения Н. М. Игошева и другие. На этот раз Н. М. Игошева подготовила доклад об атеистическом воспитании молодежи.

На первый взгляд может показаться странной постановка именно этого вопроса. Но среди наших учащихся есть любители носить крестики на цепочке. Кто-то их носит как дань моде. А другие по вере. Некоторые учащиеся в деревнях отмечают религиозные праздники, на которые уезжают иногда прямо с уроков. Так что и сегодня эта тема злободневна.

Надежда Макаровна — наш старейший преподаватель, она проработала в училище больше 25 лет. Над докладами работает всегда очень тщательно и вдумчиво, подбирает много интересных примеров, снабжает наглядными пособиями. Ее доклад вполне может служить пособием в работе преподавателя, воспитателя, мастера.

Мой доклад назывался «Комплексное использование планшетов-заданий с

межпредметными связями на уроках спецтехнологии». Каждый преподаватель в своей деятельности ищет новые методы, приемы высокой активизации мыслительной деятельности учащихся, стремится наиболее эффективно на своих уроках осуществлять межпредметные связи. Вот и у себя на уроках я использую для этих целей планшеты-задания, о которых рассказала в докладе.

На небольшом планшете размещены различные изделия, детали, части схем (в зависимости от темы). Внизу находится вкладка с вопросами, в которых предусмотрено связь с электротехникой, материаловедением, черчением, эстетикой и другими предметами. Учащиеся лучше ориентируются в вопросах, если видят наглядно, к чему они относятся.

Тот факт, что училище каждый раз принимает участие в областных педагогических чтениях, говорит о том, что коллектив постоянно ищет новые, интересные и современные формы работы с учащимися.

Т. МАРГУЛИС,  
преподаватель спецтехнологии СПТУ-10.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
27 февраля 1975 г., № 41



Когда со звоном на перемени открываются двери нашего класса, я вижу табличку «Пионерская комната». Любопытно наблюдать, как заглядывают сюда ребята. Те, у кого повязан на шею красный галстук, по-хозяйски перешагивают через порог, и по жесту, глядящим, внимательным лицам чувствуется, что они говорят со своим вожакон о том, что их волнует... Малыши-октябрята долго стоят, не решаясь войти.

Валю Павлюкову работа-ет пионервожатой в нашей школе меньше года. Но за эти несколько месяцев ребята признали ее своей и говорят о ней как об очень близком человеке.

Каждая профессия сложна по-своему. Работа пионервожатой в школе трудна тем, что надо быть не просто рядом с детьми, а жить их интересами, понимать их... Бывает, что и очень хорошие люди не могут стать настоящими наставниками пионерии и, поработав год-два, расстаются со школой со вздохом облегчения. Наверное, дело в характере человека.

Валю Павлюкову не повинч в своей работе. Около двух лет она была пи-

онервожатой в школе № 17. — Вспоминаем ли мы Валю? — удивились вопросу педагоги этой школы. — А разве можно забыть товарища... Большим нашим помощником была Валю. Любили ее ребята, особенно малыши. Работу смогла поставить хорошо, дружина ни в чем от других не отставала. Если сравнить с вожатой, что пришла после нее (она уже уволилась из школы), то это противоположности... Разный у них был подход к работе.

О Вале рассказывала завуч школы О. К. Коношлева. Затем в учительскую из классов стали подходить учителя и каждый добавлял к сказанному что-нибудь свое. Вспоминали сборы, вечера, трудовые десанты — кому что запомнилось. Но все отмечали такие черточки Вали: большое трудолюбие и добро-совестность.

В честь 50-летия присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина Центральный совет Всесоюзной пионерской организации наградила Валентину Павлюкову в числе нескольких пионервожатых города Почетной грамотой.

Сейчас Валю руководит самой большой пионерской дружиной в городе. Дел, конечно, много. «Но каждое мероприятие надо провести так, чтобы оно оставило след», — считает Валю. Ей удается это, так как она использует новые формы проведения сборов, осуществляет задумки своих подопечных.

Недавно Валю предложила инсценировать парад октябрятских войск в младших классах. И малыши загорелись идеей. Парад начался со сказки о Мальчише-Кибальчише. Замерли в строю не первоклассники, а юнги, пограничники, буденовцы. Пришли на смотр и буржуины, чтобы посмотреть, какими теперь стали мальчиши-малыши. Парад принимал сам Мальчише-Кибальчич.

— Валю — человек дела, — говорит организатор внеклассной работы школы Г. Б. Селиванова. — Если что-то пообещает, обязательно выполнит. Она принимает все близко к сердцу. В этом ее главная суть, в этом — залог успеха ее будущих дел.

Н. КОРОТАЕВА,  
юнкор.

\* Лыжи

Яркими лучами солнца приветствовала гостей щедрая уральская зима на базе отдыха «Бодристь». Слово по заказу, исчезли метели и морозы, дав возможность провести соревнования на первенство Центрального совета добровольного спортивного общества «Труд» по лыжным гонкам среди девяти обществ облсовета и спортивных клубов. В числе сильнейших коллективов за выход в финал боролись и спортсмены «Уральского трубника». На сложных трассах шла бескомпромиссная борьба, и первый день был первым шагом первоуральских спортсменов к званию сильнейшей профсоюзной команды Урала.

Не совсем удачно выступили в гонке на 15 км лидер нашей команды Г. Дулесов, заняв лишь восьмое место. Лучший результат среди наших лыжников показал Валерий Чиндаев — у него шестой результат дня (к сожалению, он выступал вне конкурса). Большого успеха добилась Л. Пышмишцева, занявшая пятое место на дистанции 5 км, а Т. Неволлина и М. Мигунова заняли 14 и 15 места.

Команда «Уральского трубника» по итогам первого дня вышла на первое место и опередила команду спортклуба «Строитель» Кировской области на 43 очка. Начиная с 1967 года в

ВЫШЛИ В ФИНАЛ

течение семи лет наша команда неизменно в зональных соревнованиях была первой, и в этом большая заслуга старшего тренера А. А. Оланина. Лишь в сезоне 1974 года позиции лидера были утеряны.

Во второй день соревнований блеснул мастерством Г. Дулесов, занявший второе место в гонке на 30 км. Большой вклад в командную копилку внесли Г. Ко-

рбов — пятое место и Р. Ряхин — одиннадцатое. Успех мужчин закрепили женщины.

В гонке на 10 км Л. Пышмишцева заняла четвертое место, а Т. Неволлина и М. Мигунова — 13 и 17. В итоге двухдневной борьбы команда спортивного клуба «Уральский трубник» заняла первое место, набрав 304 очка. На втором месте спортклуб «Строитель», третье — у команды Ново-Вятского лыжного комбината. Среди областных советов на первом месте Кировский, на втором — Свердловский, а на третьем — Пермский.

Завяв первое место, команда «Уральского трубника» завоевала право выступать в финальных соревнованиях Центрального совета ДСО «Труд» в Мурманске.

Б. ХАЗАНОВИЧ,  
член правления спортклуба.

Команды, состоящие из представителей «пятиугольников» цехов Новотрубного завода, участвовали в выходной день в эстафетных гонках.

На снимке: председатель цехкома профсоюза центральной заводской лаборатории В. И. Маклаков на дистанции.

Фото Т. Фасхутдинова, слесаря-лекальщика ЦЗЛ Новотрубного завода.



Ю. Дунаев  
ПОВСТАНЦЫ

(ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ РАССКАЗ)

Глава 12

У высокого крыльца караул рослых молодцев — сабли наголо.

Гаврила Володимиров, посланный Белобородовым в ставку Пугачева с десяткой «казаками», за несколько дней проделал немалый путь. Мимо Красноуфимска, под стенами которого стоял пугачевский атаман Матвей Чигвинцев, по Бирской дороге доехали послы до Уфы.

Город был обложен воставшим народом. Пугачевский атаман Зарубин-Чика, именуемый «графом Чернышовым», запер все ходы и выходы из города. Две тысячи человек при сорока орудиях сидели внутри, за городскими стенами. Несколько раз пугачевцы штурмовали город, но безуспешно...

Прибыв в ставку Зарубина-Чики, Володимиров рассказал «графу» о ратных победах Белобородова.

— За неделю под власть «государя» он приключил шесть заводов. Под Талицей наголову разбил и обратил в бегство правительственный отряд. Теперь осадил Екатеринбург...

— Широко разлилось море народного гнева, — заговорил Чика. Не задерживая Володимирова, он выделил проводника и пожелал послать быстрее доставить радостную весть «государю».

Остались позади горбатые края уральских гор. Широко раскинулась степь, широкая, белая, неоглядная. Над головой холодное, с просинью, бледное небо. Сотни верст прошли послы по бескрайним просторам, прежде чем добрались до столицы повстанческого края — Бердской Слободы, находящейся на приграничной линии России с калмыцкими народами.

Еще по дороге Володимиров заметил, как по белым степным просторам шли со всех сторон ходяки-крестьяне. Одни шли к Пугачеву за помощью, другие — под власть «нового царя».

Послы подъехали к большой, приземистой, в шесть окон на улицу, избе с вывеской «Военная коллегия». Отсюда в сопровождении вооруженных казаков Володимиров и Чика провели на прием к Пугачеву. Резиденция его находилась в большом просторном доме.

Пройдя одну из комнат, они вошли в большую светлую горницу. В кресле с высокой спинкой Гаврила увидел, широкоплечего бородатого казака. Черные волосы у него подрублены по-казацки, на лоб зачесана подстриженная челка. Из-под пушистых бровей смотрели темные пронзительные глаза. От сверлящего взгляда этого человека Гавриле стало жутковато. Пугачев сидел в простом темно-синем казацком чекмене, на боку — богатая сабля. Гаврила по общему сразу понял, что перед ним простой казак. Ему-то, Гавриле, известен был портрет покойного Петра III. Видывал он в канцелярии картину с царя: там он был бритым и взглядом туп. Однако Гаврила вида не подал. Под строгим оком «государя» Володимиров рабобелно поклонился.

— Человек из-под Катеринбурха прибыл с «репортом», государь, — докладывал член военной коллегии. — Позволь, надежда-государь, вручить эту бумагу, — пролепетал Гаврила и подал свернутое в трубочку донесение от Белобородова.

— Ты словесно обскажи все по порядку, — отложив в сторону бумагу, молвил Емельян Иванович.

Гаврила осмелел, распрягнулся, внимательно взглянул в строгое лицо Пугачева и учтивым голосом, не торопясь, начал рассказывать о военных победах Белобородова, о единодушном поддержке «государя» уральским народом.

— Берет он крепости и заводы твоим, государь, именем, — льстиво продолжал Володимиров. — В своем «репорте» Иван Наумо-

вич изъясняет, надежда-государь, усердную службу...

Пугачев был необычайно доволен успехами Белобородова. «Подумать только, под самым Екатеринбургом стоят его войска. Падет столица горного воеводства, там и Тобольску несдобровать — поднимется вся Сибирь», — будоражили радостные мысли ум Пугачева.

— Благодарствую за добрые вести, — начал Емельян Иванович. — Езжайте в обрат, детушки. Передайте Белобородову мое царское благословение на успехи и именной указ. А ты, Иван, сей же час составь указ и дай на подпись, — приказал он секретарю. — Завтра с почестями отправь уральских послов...

Возвращались из Берды прежним путем. Под Красноуфимском Володимиров передал «Указ Петра III» одному из спутников:

— Езжайте в Шайтанку, а я заскочу к родственникам. Если не догоню, передайте Ивану Наумовичу, что царь-то доподлинный...

Гаврила Володимиров, раскрыв секрет Емельяна Пугачева, разработал план побега. Он решил как можно быстрее порвать нити, связывающие его с пугачевцами... Первоначально Володимиров поступает на службу к графу Голицыну. От него переходит к подполковнику Михельсону, громившему пугачевские отряды. Гаврила, знавший многих командиров повстанческой армии в лицо, стал у Михельсона главным «копознателем вожакон смутьянов».

(Продолжение следует).  
Послы у Пугачева.  
Рис. М. Скатица.



Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Художественный фильм «МОЯ ДОРОГАЯ КЛЕМЕНТИНА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «В БОИ ИДУТ ОДИН «СТАРИКИ». Сеансы: 9, 11, 1 дня. Фильм «СЕЗОН ЛЮБВИ». Сеансы: 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филмала Новотрубного завода. Цветной фильм «МАЧЕХА». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудовоселка. Цветная кинокомедия «ХОРОШЕНЬКОЕ ДЕЛЬЦЕ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

27 февраля. Спектакль Свердловского драматического театра «Перехожу к действиям».

11 марта. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Копет-Даг».

12 марта. Концерт Свердловского симфонического оркестра. Вход по абонеентам. Можно приобрести билеты в кассе Дворца культуры.

СПЕКТАКЛИ СВЕРДЛОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

20 марта. «ИГРА С КОШКОЙ».

21 марта. «НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ БЕЗ ВОЙНЫ».

22 марта. Концерт Московского эстрадного ансамбля. Начало концертов и спектаклей в 19 часов 30 минут. Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и, у культурорганизаторов цехов заводов.

Первоуральская автобаза № 8 срочно ПРИГЛАШАЕТ на работу слесарей по ремонту автомобилей, токарей-универсалов по металлу, автоэлектриков, шоферов II и I классов на грузовые автомобили. Производит ПРИЕМ на курсы шоферов III класса с отрывом от производства, срок обучения 5 месяцев, стипендия 50 рублей в месяц. За справками обращаться в бюро по трудоустройству (ул. Ленина, 10) и в отдел кадров автобазы № 8.

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55

**ПРИХОДИТЕ  
ЗВОНИТЕ  
ПИСЬМИТЕ**

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА  
1 марта концерт «Крымские чайки» отменяется. Билеты сдать по месту приобретения.

Бюро по трудоустройству приглашает на постоянную и временную работу каменщиков, бетонщиков, монтажников, газосварщиков.  
Обращаться: ул. Ленина, 10, бюро по трудоустройству.